

**УТВЕРЖДАЮ**  
**Заместитель начальника**  
**управления социальной**  
**защиты населения**

**Полуляхова М.С.**

**" 3 " июня 2018**

**АКТ №1**

**плановой проверки органом опеки и попечительства в отношении  
совершеннолетних недееспособных граждан деятельности  
ГБСУСОССЗН «Томаровский психоневрологический интернат»**

28 июня 2018 г. по адресу: 309085, Белгородская обл., Яковлевский район, п. Томаровка, ул. Белгородская, д.107.

На основании приказа от 27.06.2018 г. № 77 управления социальной защиты населения администрации муниципального района «Яковлевский район», подписанного заместителем начальника УСЗН Яковлевского района Полуляховой М.С.

Акт составлен: Управлением социальной защиты населения администрации муниципального района «Яковлевский район».

С копией приказа о проведении проверки ознакомлен директор ГБСУСОССЗН «Томаровский психоневрологический интернат» В.В. Волобуев.

Лица проводившие - проверку:

Соклакова А.Н.- главный специалист по опеке и попечительству совершеннолетних недееспособных лиц УСЗН администрации Яковлевского района;

Спицына В.В.- ведущий специалист УСЗН администрации Яковлевского района.

В ходе проведения проверки установлено:

Государственное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания системы социальной защиты населения «Томаровский психоневрологический интернат» осуществляет свою деятельность на основании: Устава, утвержденного руководителем управления социальной защиты населения Белгородской области; Положения о государственном бюджетном стационарном учреждении социального обслуживания системы социальной защиты населения «Томаровский психоневрологический интернат», лицензии на осуществление медицинской деятельности № ЛО-31-01-002042 от 04.02.2016 года.

Одним из основных направлений деятельности Учреждения являются:

- стационарное социальное обслуживание пожилых граждан и инвалидов в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и с учетом индивидуальных потребностей.



Психоневрологический интернат рассчитан на 105 мест, количество зарегистрированных граждан на момент проверки - 100 человек, из них 94 гражданина, признанных судом недееспособными, для которых интернат является опекуном. В настоящее время все недееспособные граждане находятся в интернате.

Граждане зачисляются в интернатное учреждение на основании путёвки Управления социальной защиты населения Белгородской области.

ГБСУСОССЗН «Томаровский психоневрологический интернат» 75% социальных выплат, поступающих на счета недееспособных граждан, идет на оплату стационарного обслуживания клиентов. 25% пенсии и ЕДВ поступает на лицевые счета недееспособных лиц. Согласно ст.37 ГК РФ опекун ГБСУСОССЗН «Томаровский психоневрологический интернат» направляет ходатайство в орган опеки с приложением списка недееспособных и перечнем потребностей, которые предварительно рассмотрены на опекунском совете интерната, и получает предварительное разрешение органа опеки на снятие денежных средств из числа 25 % социальных выплат. В течение двух месяцев по результатам использования средств представляется отчет в орган опеки и попечительства УСЗН администрации Яковлевского района, который утверждается на Совете по опеке и попечительству. Со времени последней проверки в орган опеки и попечительства УСЗН администрации Яковлевского района поступили ходатайства:

- от 15.11.2017 года на 93 человека на сумму 237380 рублей,
- от 19.12.2017 года на 93 человека на сумму 167580 рублей,
- от 22.01.2018 года на 92 человека на сумму 164450 рублей,
- от 09.02.2018 года на 14 человек на сумму 105000 рублей,
- от 19.02.2018 года на 92 человека на сумму 166280 рублей,
- от 14.03.2018 года на 94 человека на сумму 197400 рублей,
- от 20.04.2018 года на 93 человека на сумму 176310 рублей,
- от 16.05.2018 года на 91 человек на сумму 168550 рублей,
- от 16.05.2018 года на 1 человека на сумму 10400 рублей,
- от 16.05.2018 года на 19 человек на сумму 142900 рублей
- от 15.06.2018 года на 92 человека на сумму 165300 рублей,

Данные ходатайства были рассмотрены, на все ходатайства выданы разрешения органа опеки и попечительства, интернатом поданы финансовые отчеты на все разрешения, которые были рассмотрены и приняты Советом по опеке и попечительству при главе администрации Яковлевского района.

Денежные средства в основном расходуются на продуктовые пайки, кроме того, в случае необходимости на сигареты, средства гигиены, промышленные и канцелярские товары, на оплату юридических услуг, налогов, коммунальных услуг, протезирование нуждающимся клиентам, приобретены мужские костюмы, шкафы, теннисный стол.

В ГБСУСОССЗН «Томаровский психоневрологический интернат» есть



административно-хозяйственное, социально-психологическое отделение, социально-медицинское отделение, отделение милосердия, общее отделение, социально-реабилитационное отделение и бытового обслуживания, иные структурные подразделения. Проживающие в интернате лица размещаются по отделениям и комнатам в соответствии с режимами содержания (постельном, наблюдения, свободном), состоянием здоровья, возрастом и личными желаниями. В комнатах чисто, убрано, мебель в исправном состоянии, постельные принадлежности надлежащего качества. Проведен ремонт актового зала, библиотеки.

В учреждении организовано четырехразовое питание, праздничные столы. В интернате оформляется меню - требование на выдачу продуктов на каждый день, которое составляется с учетом диет согласно рекомендации врача терапевта и возрастных особенностей. Разработано и утверждено недельное меню.

В психоневрологическом интернате существуют помещения для организации досуга подопечных: актовый зал, кабинет ЛФК, оборудована молельная комната, в которой регулярно проводится служба священником, проводятся беседы со священнослужителем. Также работает физиопроцедурный кабинет, парикмахерская, швейная мастерская, работает учебный класс для занятий психолога и инструктора по труду, в отдельном кабинете оформлена выставка творческих работ клиентов.

Клиенты интерната смотрят фильмы на большом экране через DVD проигрыватель в актовом зале, 3 телевизора работают в разных отделениях интерната, проводятся соревнования по пассивным видам спорта (шахматам и шашкам). Клиенты интерната участвовали в спартакиаде 15.05.2018 года на базе спортивного комплекса БГТУ имени В.Г. Шухова в г. Белгороде, 19.06.2018 г. и 06.04.2018 г. приняли участие в соревнованиях в рамках проекта «ЛИНИЯ в спорте» в Борисовке; 07.05.2018 г. приняли участие в обласном фестивале народной культуры «Фомина яшняя» в Новооскольском районе; 27 января 2018 г. и 21 февраля 2018 года состоялся 2 и 3 этап Фестиваля физической культуры, спорта, творчества в г. Губкин и в Прохоровском районе, получатели социальных услуг приняли участие в фестивале – марафоне «Мир равных возможностей». В интернате к Новому году, ко дню 23 февраля, к 8 марта, к 9 мая и дню социального работника состоялись концерты.

По предписанию врача психиатра и терапевта, согласно рекомендации ИПР проводятся занятия по трудотерапии: подопечные подметают двор, поливают, убирают траву. 4 клиента Чайка С.Н., Матренин И.А., Горошенко И.В., Расторгуев В.Н. закончили обучение в Борисовке и получили свидетельства о профессиональной подготовке по профессии: рабочий зеленого хозяйства.

Клиенты гуляют в прогулочном дворике под присмотром медперсонала 2 раза в день. Проводятся ежедневно занятия по интересам в кабинете труда, работают кружки плетения из атласных лент, вязания, бисероплетения,



поделок из цветной бумаги, поделок из круп и семян, кукол из капрона, топиарий из бумаги, рисования, лепки из пластилина, вокала, спортивные и танцевальные кружки. Клиенты смотрят фильмы о вреде курения. Ежемесячно отмечаются дни рождения клиентов со сладким столом и чаепитиями, проводятся дискотеки.

Для вновь поступивших клиентов заключены договора, проведена прописка, переводы пенсионных дел, оформлены личных дел.

В интернате оформлены стенды: «Советы психолога», «Трудотерапия», «Доска почета», «Доска объявлений», «Наш край», медицинской информации, «Наша жизнь», «Интернат - наш дом». «Наши праздники и будни», обновляются ранее оформленные стенды.

Состоялись экскурсии клиентов интерната в ДиноПарк, в музей лука в Стригунах Борисовского района.

На всех совершеннолетних недееспособных клиентов, проживающих в интернате, сформированы личные дела, которые хранятся в негорючем шкафу. Отвечает за ведение и формирование личных дел специалист по кадрам Мальцева О.А. Медицинские карты хранятся у врача психиатра В.Б. Мизельского. Клиентов интерната, когда возникает необходимость, возят на лечение или консультации к специалистам в Томаровскую, Яковлевскую районную больницы, в БОКПБ, раз в год клиенты проходят углубленный медицинский осмотр. В ходе реализации Федерального Закона 422-ФЗ всем клиентам интерната разработаны и оформлены индивидуальные программы, заключены договора, сделаны дополнительные соглашения при изменении сумм пенсий и ЕДВ.

В ходе проверки рассмотрены личные дела: Акиншина С.А., Безлепкиной Н.П., Ивчевой Г.А., Дорошевой Ю.А.. Отмечено, что личные дела оформлены аккуратно, в интернате проводится работа по сбору документов.

#### **Выводы:**

В ходе плановой проверки государственного бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания системы социальной защиты населения «Томаровский психоневрологический интернат», установлено, что деятельность психоневрологического интерната осуществляется в соответствии с Федеральным законодательством и законодательством Белгородской области. Проводится работа по оформлению личных дел.

#### **Предложения:**

Продолжить работу по оформлению личных дел в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2010 года №927.

В личных делах, поступивших последние полгода клиентов нет описей имущества. Акиншин С.А. находится в интернате более полугода, он имеет имущество в г. Новый Оскол, поэтому следует направить в орган опеки и

попечительства г. Новый Оскол письмо о предоставлении акта сохранности имущества Акиншина С.А.

Просьба в течение месяца провести работу по данным вопросам и предоставить информацию о проделанной работе.

Подпись лиц, производивших проверку:

Соклакова А.Н. \_\_\_\_\_

Спицына В.В. \_\_\_\_\_

С актом проверки ознакомлен, копию акта получил:

Директор ГБУСОССЗН «Томаровский психоневрологический интернат» Волобуев В.В. \_\_\_\_\_

03.07.2018г.

